C2 obliczenia emisji

Z.U.0. "EKO - SOFT"
t6dz ul. Rogozinskiego 17/7 tel. 042 648 71 85
OBLICZANIE STANU ZANIECZYSZCZENIA POWIETRZA ATMOSFERYCZNEGO
SYSTEM OPAO3 PROGRAM KOTLYO3 WERSJA 5.424

wedtug Dz.U. Nr 16/2010 poz.87, Dz.U. 2020 poz. 1860

wtasciciel Ticencji: TERMOTECH Sp. z 0.0.
ul. zamkowa 6/6 65-086 zZielona Gora
Licencja : TE/65086/0mKSm/20 z dnia 28.10.2020

Obiekt: Kottownia C-2 wul. Rolnicza 75 Piotrkéw Tryb.

1. wykaz emitoréw

| | wspdétrzedne | wyso |Sredni-|Ciepto |Spadek |

| Nazwa e | kos$¢ |ca wylo|wtasciwe|tempera]

I emitora I X |y | | towa | gazow | tury

| | m | m | m | m |ki/m3K | st/mb |

1 ELl 0 0 30.0 1.00 1.34 0.50

2 E2 0 0 30.0 1.00 1.34 0.50

3 E3 0 0 30.0 0.80 1.34 0.50

2. pPaliwo
| |wartosc opatowa |Siarka catk. | Popidt |Cczes$-|wil-
RODZAJ | GATUNEK | === e [==mmmmmm e [-====mmm— |ci |got-

| I min. Iérednial max. I éred.Imax Iéred.lpa1ne|noéé
| | kJ/kg | % | % | % | % | % | %
| | gaz k3/m3 [ | | | |

gaz opatowy  wysokometanowy35400 35400
rodzaj gazu: ziemny

3. cCharakterystyka kottéw

KOCIOL NR 1

3.1 Nazwa kotta:wodny wysokotemp. 20 Mw
3.2 pPalenisko: kociot gazowy
3.3 Paliwo: gaz opatowy wysokometanowy
3.4 Sprawnosc kotta: 96 %
3.5 Nominalna wydajnos$¢ kotta: 20.0 mw
3.6 Temperatura spalin za kotlem :387 K
3.7 wspotczynnik nadmiaru powietrza: 1.40
3.8 Data pierwszego pozwolenia na budowe: pozwolenie na budowe po 18.12.2017
3.9 Data oddania zrédta do uzytku: 20.12.2018
3.10 Likwidacja lub zmiana instalacji: nie dotyczy
Produkty spalania gazu opatowego - wodny wysokotemp. 20 Mw
| | Nazwa | wskazniki emisji | standardy |
[Lp [===mmmmm | . | emisyjne |
| | |paliwo state :kg/Mg |
[===mm | ptynne:kg/tys.1 |---------- |
I I I gazowe:kg/tys.m3| mg/Nm3 I
1 bwutlenek azotu 1.0000000 100
2 pwutlenek siarki 0.0800000 35
3 Pyt catkowity TSP 0.0150000 5
4 PM2.5 100.00 % TSP
5 PM10 100.00 % TSP
6 Tlenek wegla 0.2700000
KOCIOL NR 2
3.1 Nazwa kotta:wodny wysokotemp.l1l2 mMw
3.2 palenisko: kociot gazowy
3.3 Paliwo: gaz opatowy wysokometanowy
3.4 Sprawnos$c¢ kotta: 96 %
3.5 Nominalna wydajnos$¢ kotta: 12.0 mw
3.6 Temperatura spalin za kotlem :387 K
3.7 wspotczynnik nadmiaru powietrza: 1.40
3.8 Data pierwszego pozwolenia na budowe: pozwolenie na budowe po 18.12.2017
3.9 Data oddania zrédta do uzytku: 20.12.2018
3.10 Likwidacja Tub zmiana instalacji: nie dotyczy
Produkty spalania gazu opatowego - wodny wysokotemp.12 Mw
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C2 obliczenia emisji
| | Nazwa |  wskazniki emisji | standardy |
[Lp [-===mmmmmmm [ . | emisyjne |
| | |paliwo state :kg/Mg |
[===mmmm | ptynne:kg/tys.1 |---------- |
| | | gazowe:kg/tys.m3| mg/Nm3 I

1 bwutlenek azotu 1.0000000 100
2 pwutlenek siarki 0.0800000 35
3 Pyt catkowity TSP 0.0150000 5

4 PM2.5 100.00 % TSP

5 PM10 100.00 % TSP

6 Tlenek wegla 0.2700000

4. podokresy obliczeniowe

4.1. podokres obliczeniowy nr 1 - E1+E2 100 %
Dtugos$¢ okresu w godz. = 300
Dane meteorologiczne sezonu : zima
Srednia temperatura okresu = 274.1 K
zuzycie paliwa :gaz opatowy wysokometanowy = 1271.2 tys.m3

INr kotta Nazwa kotta Liczba kottow Liczba godzin |
pracy w okresie]

Emitor : E1
1

wodny wysokotemp. 20 Mw 1 300
Emitor : E2
1 wodny wysokotemp. 20 Mw 1 300

4.2. podokres obliczeniowy nr 2 - EL1+E2 75%
Dtugos$¢ okresu w godz. = 1000
Dane meteorologiczne sezonu : zima
Srednia temperatura okresu = 274.1 K
zuzycie paliwa :gaz opatowy wysokometanowy = 3177.9 tys.m3

INr kotta Nazwa kotta Liczba kottow Liczba godzin |
pracy w okresie]

Emitor : E1
1

wodny wysokotemp. 20 Mw 1 1000
Emitor : E2
1 wodny wysokotemp. 20 Mw 1 1000

4.3. Podokres obliczeniowy nr 3 - E1 100%
Dtugos$¢ okresu w godz. = 3100
Dane meteorologiczne sezonu : zima
Srednia temperatura okresu = 274.1 K
Zuzycie paliwa :gaz opatowy wysokometanowy = 6567.8 tys.m3

INr kotta Nazwa kotta Liczba kottow Liczba godzin_ |
pracy w okresie|

Emitor : E1
1 wodny wysokotemp. 20 Mw 1 3100

4.4. podokres obliczeniowy nr 4 - E3 90%
Dtugos$¢ okresu w godz. = 2100
Dane meteorologiczne sezonu : lato
Srednia temperatura okresu = 286.4 K
zZuzycie paliwa :gaz opatowy wysokometanowy = 2402.5 tys.m3

INr kotta Nazwa kotta Liczba kottow Liczba godzin_ |
pracy w okresie]

Emitor : E3
2 wodny wysokotemp.12 mMw 1 2100

Koniec danych

WYNTIKTI

Bmax = Qnom x 3600 / (wWmin x nc/100)

gdzie:
Bmax - maksymalne zuzycie paliwa odpowiednio w kg/h,1/h,m3/h
Qnom - nominalna wydajnos$¢ kotta [kw]
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C2 obliczenia emisji
nc - sprawnosc¢ c1ep1na kotta [%]
wmin - minimalna wartos$¢ opatowa paliwa odpowiednio
w ki/kg Tub ki/m3

Jesli nie podano indywidualnego zuzycia paliwa na poszczeg6lne kotty
ale_taczne zuzycie na kottownie,Srednie zuzycie paliwa na poszczeg6lne
kotty obTiczane jest proporc30na1ne do nominalnej mocy kottéw

ich sprawnosci i czasu pracy.

ZUZYCIE PALIWA (state kg/h i Mg,ptynne 1/h i tys.1,gazowe m3/h i tys. m3)

| | Zuzycie paliwa |
| Emitor | Kociot = |----mmmmmmmm |
| | maksymalne | S$rednie | roczne |
okres: E1+E2 100 %
E1l wodny wysokotemp. 20 mw 2118.644 2118.644 635.593
E2 wodny wysokotemp. 20 Mw 2118.644 2118.644 635.593
okres: E1+E2 75%
E1l wodny wysokotemp. 20 mw 2118.644 1588.975 1588.975
E2 wodny wysokotemp. 20 Mw 2118.644 1588.975 1588.975
okres: E1 100%
E1l wodny wysokotemp. 20 Mw 2118.644 2118.644 6567.797
okres: E3 90%
E3 wodny wysokotemp.12 Mw 1271.186 1144.048 2402.500

gaz opatowy wysokometanowy: roczne zuzycie paliwa = 13419.433 tys.m3

EMISJA GODZINOWA MAKSYMALNA I SREDNIA

E pc max
E pl0 max

ej/1000 x (1 - sk/100) x

ej/1000 x ((ufl/100) x (1 - skl/lOO) + ...
dz + (ufn/100) x (1 - skn/100)) x Bmax

gdzie:

E pc max - maksymalna emisja pytu catkowitego [kg/h]
E pl0 max - maksymalna emisja pytu zawieszonego [kg/h]
uI%...uIn - udziaty frakcji do 10 mikr. w pyle za kottem [%]
skl...skn -

Emisja zanieczyszczen :

E max = ej/1000 x Bmax
gdzie

ej - wskaznik emisji zanieczyszczenia w kg
odpowiednio na tone,tys.1,tys.m3 paliwa

Emisja Srednia liczona wg wzorow jak dla emisji maksymalnej
z nastepujacymi réznicami :
- w miejsce maksymalnego zuzycia paliwa przyjeto Srednie
zuzycie
- w miejsce maksymalnej zawartosci siarki palnej i popiotu
przyjeto zawarto$ci Srednie.

OBLICZENIE EMISJI GODZINOWEJ

okres : E1+E2 100 %; Kocio?: wodny wysokotemp. 20 Mw

Dwutlenek azot
E maks = 1. 0000/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h = 2.1186 kg/h

pwutlenek siarki
E maks = 0.0800/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h = 0.1695 kg/h

py?t ca?kow1ty TSP
max =0. 0150/1000 kgﬁtys m3 x 2118.644 m3/h
= 0.0318 kg

pyt zawieszony PM10
E max = 0.0318 kg/h

py?t zaw1eszony PM2.
E max 0.0318 kg/h

Tlenek wegla
E maks = 0.2700/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h = 0.5720 kg/h

okres : E1+E2 75%; Kociol: wodny wysokotemp. 20 Mw

Dwutlenek azot
E maks = 1. 0000/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h = 2.1186 kg/h

E éred = 1.0000/1000 kg/tys.m3 x 1588.975 m3/h = 1.5890 kg/h
Strona 3
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C2 obliczenia emisji

pwutlenek siarki
E maks = 0.0800/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h = 0.1695 kg/h

E $red = 0.0800/1000 kg/tys.m3 x 1588.975 m3/h = 0.1271 kg/h
pyt catkowity TSP
E max =0.0150/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h
= 0.0318 kg/h

pyt zawieszony PM10
E max = 0.0318 kg/h

pyt catkowity TSP
E Sred =0. 0150/1000 kg/tys m3 x 1588.975 m3/h
0.0238 kg/h
py? zaw1eszony PM10
sred = 0.0238 kg/h

pyt zawieszony PM2.5
E max = 0.0318 kg/h

pyt zawieszony PM2.5
E sred = 0.0238 kg/h

Tlenek wegla
E maks = 0.2700/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h .5720 kg/h

E Sred = 0.2700/1000 kg/tys.m3 x 1588.975 m3/h = 0.4290 kg/h

I
o

okres : E1 100%; Kocio%l: wodny wysokotemp. 20 Mw

Dwutlenek azot
E maks = 1. 0000/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h

I
N

.1186 kg/h

Dwutlenek siarki
E maks = 0.0800/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h = 0.1695 kg/h

py1 catkowity TSP
E max =0.0150/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h
= 0.0318 kg/h

pyt zawieszony PM10

E max = 0.0318 kg/h
pyt zawieszony PM2.5

E max = 0.0318 kg/h

Tlenek wegla

E maks = 0.2700/1000 kg/tys.m3 x 2118.644 m3/h = 0.5720 kg/h
okres : E3 90%; Kociot: wodny wysokotemp.12 Mw
Dwutlenek azotu
E maks = 1.0000/1000 kg/tys.m3 x 1271.186 m3/h = 1.2712 kg/h
E $red = 1.0000/1000 kg/tys.m3 x 1144.048 m3/h = 1.1440 kg/h
pwutlenek siarki
E maks = 0.0800/1000 kg/tys.m3 x 1271.186 m3/h = 0.1017 kg/h
E $red = 0.0800/1000 kg/tys.m3 x 1144.048 m3/h = 0.0915 kg/h

pyt catkowity TSP
E max =0. 0150/1000 kg/tys m3 x 1271.186 m3/h
0.0191 kg/h

pyt zawieszony PM10
E max = 0.0191 kg/h

py1 catkowity TSP
E $red =0. 0150/1000 kg/tys.m3 x 1144.048 m3/h
0.0172 kg/h
pyt zawieszony PM10
E sred = 0.0172 kg/h

py?t zaw1eszony PM2.
E max 0.0191 kg/h

py? zaw1eszony PM2.
sred = 0.0172 kg/h

Tlenek wegla
E maks = 0.2700/1000 kg/tys.m3 x 1271.186 m3/h = 0.3432 kg/h

E Sred = 0.2700/1000 kg/tys.m3 x 1144.048 m3/h = 0.3089 kg/h
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C2 obliczenia emisji

ZESTAWIENIE EMISJI GODZINOWEJ MAKSYMALNEJ I SREDNIEJ ORAZ ROCZNEJ

| Emisja 1-godz. maksymalna |Emisja 1l-godz. $r. | Emisja
Substancja | = | === [-====mmmm- | roczna
I obTliczona I dopuszczalna Iob11czona}dopuszcz I
| kg/h Img/Nm3| kg/h Img/Nm3| kg/h | kg/h | Mg
1. okres: E1+E2 100 % 300 godz
Emitor: E1
Kociot: wodny wysokotemp. 20 Mw 1 szt.
Dwutlenek azotu 2.1186 92 2.1186 100 2.1186 2.1186 0.6356
Dwutlenek siarki 0.1695 7 0.1695 35 0.1695 0.1695 0.0508
pyt catk. TSP 0.0318 1 0.0318 5 0.0318 0.0318 0.0095
pyt PM10 0.0318 0.0318 0.0318 0.0318 0.0095
pyt PM2.5 0.0318 0.0318 0.0318 0.0318 0.0095
Tlenek wegla 0.5720 0.5720 0.5720 0.5720 0.1716
Emitor: E2
Kociot: wodny wysokotemp. 20 Mw 1 szt.
Dwutlenek azotu  2.1186 92 2.1186 100 2.1186 2.1186 0.6356
Dwutlenek siarki 0.1695 7 0.1695 35 0.1695 0.1695 0.0508
pyt catk. TSP 0.0318 1 0.0318 5 0.0318 0.0318 0.0095
py} PM10 0.0318 0.0318 0.0318 0.0318 0.0095
pyt PM2.5 0.0318 0.0318 0.0318 0.0318 0.0095
Tlenek wegla 0.5720 0.5720 0.5720 0.5720 0.1716
2. Okres: E1+E2 75% 1000 godz
Emitor: E1
Kociot: wodny wysokotemp. 20 Mw 1 szt.
Dwutlenek azotu 2.1186 92 2.1186 100 1.5890 1.5890 1.5890
Dwutlenek siarki 0.1695 7 0.1695 35 0.1271 0.1271 0.1271
pyt catk. TSP 0.0318 1 0.0318 5 0.0238 0.0238 0.0238
pyt PM10 0.0318 0.0318 0.0238 0.0238 0.0238
pyt PM2.5 0.0318 0.0318 0.0238 0.0238 0.0238
Tlenek wegla 0.5720 0.5720 0.4290 0.4290 0.4290
Emitor: E2
Kocio}: wodny wysokotemp. 20 Mw 1 szt.
Dwutlenek azotu  2.1186 92 2.1186 100 1.5890 1.5890 1.5890
Dwutlenek siarki 0.1695 7 0.1695 35 0.1271 0.1271 0.1271
pyt catk. TSP 0.0318 1 0.0318 5 0.0238 0.0238 0.0238
py1 PM10 0.0318 0.0318 0.0238 0.0238 0.0238
pyt PM2.5 0.0318 0.0318 0.0238 0.0238 0.0238
Tlenek wegla 0.5720 0.5720 0.4290 0.4290 0.4290
3. Okres: E1 100% 3100 godz
Emitor: E1
Kociot: wodny wysokotemp. 20 Mw 1 szt.
Dwutlenek azotu  2.1186 92 2.1186 100 2.1186 2.1186 6.5678
Dwutlenek siarki 0.1695 7 0.1695 35 0.1695 0.1695 0.5254
pyt catk. TSP 0.0318 1 0.0318 5 0.0318 0.0318 0.0985
py1 PM10 0.0318 0.0318 0.0318 0.0318 0.0985
pyt PM2.5 0.0318 0.0318 0.0318 0.0318 0.0985
Tlenek wegla 0.5720 0.5720 0.5720 0.5720 1.7733
4. Okres: E3 90% 2100 godz
Emitor: E3
Kociot: wodny wysokotemp.12 Mw 1 szt.
pwutlenek azotu 1.2712 92 1.2712 100 1.1440 1.1440 2.4025
Dwutlenek siarki 0.1017 7 0.1017 35 0.0915 0.0915 0.1922
pyt catk. TSP 0.0191 1 0.0191 5 0.0172 0.0172 0.0360
pyt PM10 0.0191 0.0191 0.0172 0.0172 0.0360
pyt PM2.5 0.0191 0.0191 0.0172 0.0172 0.0360
Tlenek wegla 0.3432 0.3432 0.3089 0.3089 0.6487

EMISJA ZANIECZYSZCZEN W MG/M3 SUCHYCH GAZOW ODLOTOWYCH
W PRZELICZENIU NA WARUNKI NORMALNE;EMISJA DOPUSZCZALNA

Pa11w0/gazowe o wartosci opatowej > 12,56 M3/m3:
21 3

1.09 x w / 4.1868 - 0.25
1.14 x w / 4.1868- 0.25
Vvspt + (Lnp - 1) x Vpt

Lnp
vpt
Vspt
Vsps

Oznaczenia:
w M3/kg .
K3/m3 - warto$c¢ opatowa paliwa

Strona 5



C2 obliczenia emisji
Lnp - - wspotczynnik nadmiaru powietrza
vpt m3/kg
m3/m3 - teoretyczne zapotrzebowanie tlenu do spalenia 1 kg
wegla lub oleju opatowego Tub do spalenia 1 m3 gazu
Vspst m3/kg
m3/m3 - teoretyczna ilosc spalin suchych powstata ze spalenia
1 kg wegla i oleju opatowego Tub ze spalenia 1 m3 gazu
Vsps m3/kg
m3/m3 - rzeczywista ilo$¢ spalin suchych powstata ze spalenia
1 kg wegla Tub oleju opatowego Tub ze spalenia 1 m3 gazu

Kociot: wodny wysokotemp. 20 Mw

1. Rzeczywista objetos¢ spalin suchych w war. normalnych Vsps

Lnp =21 /Q21- 3) = 1.17
vpt = 1.09 x 35.400 M3/m3 /4.1868 - 0.25 = 8.966 Nm3/m3
Vvspt = 1.14 x 35.400 mM3/m3 /4.1868 - 0.25 = 9.389 Nm3/m3
Vvsps = (9.389 Nm3/m3 + (1.17 - 1) x 8.966 Nm3/m3) x 2118.64 m3/h
= 23057.66 Nm3/h
2. Emisja dopuszczalna :
DWUTLENEK SIARKI
Emisja rzeczywista = 0.1695 kg/h x 1000000 / 23057.66 Nm3/h = 7.4 mg/Nm3
Standard emisyjny= 35 mg/Nm3
DWUTLENEK AZOTU
Emisja rzeczywista = 2.1186 kg/h x 1000000 / 23057.66 Nm3/h = 91.9 mg/Nm3
Standard emisyjny= 100 mg/Nm3
Pyt catkowity TSP
Emisja rzeczywista = 0.0318 kg/h x 1000000 / 23057.66 Nm3/h = 1.4 mg/Nm3
Standard emisyjny=5 mg/Nm3
Kociot: wodny wysokotemp.1l2 Mw
1. Rzeczywista objetos¢ spalin suchych w war. normalnych Vsps
Lnp =21 /(Q21- 3) = 1.17
vpt = 1.09 x 35.400 M3/m3 /4.1868 - 0.25 = 8.966 Nm3/m3
vspt = 1.14 x 35.400 mM3/m3 /4.1868 - 0.25 = 9.389 Nm3/m3
Vvsps = (9.389 Nm3/m3 + (1.17 - 1) x 8.966 Nm3/m3) x 1271.19 m3/h

13834.6 Nm3/h

2. Emisja dopuszczalna :

DWUTLENEK SIARKI
Emisja rzeczywista = 0.1017 kg/h x 1000000 / 13834.6 Nm3/h = 7.4 mg/Nm3
Standard emisyjny= 35 mg/Nm3

DWUTLENEK AZOTU
Emisja rzeczywista = 1.2712 kg/h x 1000000 / 13834.6 Nm3/h = 91.9 mg/Nm3
Standard emisyjny= 100 mg/Nm3

Pyt catkowity TSP
Emisja rzeczywista = 0.0191 kg/h x 1000000 / 13834.6 Nm3/h = 1.4 mg/Nm3
Standard emisyjny=5 mg/Nm3

PARAMETRY WYRZUTU SPALIN.

vn =B x [1.09 x W/(4.19 x 1000) + 0.446 +
(wn - 1) x 1.09 x w /(4.19 x 1000) - 0.28] (Paliwo gazowe)

Vrz = Vvn x Ts / 273
vsp = Vrz x 4 / (pi x d x d x 3600)
Ts = Tsk - dh x h

gdzie

vn - natezenie przeptywu gazéw w warunkach normalnych [Nm3/h]

vrz - jw,w warunkach rzeczywistych_[m3/h]

vsp - predkosc odlotowa gazéw [m/s]

Ts - temperatura gazéw na wylocie z emitora [K]

B - zuzycie paliwa;maksymalne dla obcizenia maksymalnego
rzeczywiste dla $redniego,odpowiednio w kg/h,]/h,m3/h

W - wartosc¢ opatowa paliwa,odpowiednio minimalna Tub $rednia

wn - wspétczynnik nadmiaru powietrza

Tsk - temperatura gazéw za kottem [K]

h - wysokos$¢ geometryczna emitora [m]

d - wewnetrzna Srednica wylotowa emitora [m]

dh - spadek temperatury na 1 mb materiatu emitora [K/m]
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C2 obliczenia emisji
OBCIAZENIE MAKSYMALNE - okres : E1+E2 100 % emitor : E1
Kociot: wodny wysokotemp. 20 Mw
vnl = 2118.64 m3/h x (1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) k3i/m3
+ 0.446 + (1.40 - 1) x 1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) ki/m3
- 0.28) = 27666.73 Nm3/h
Ts = 387.0 K - 30.0 m x 0.5 K/m = 372.0 K
Vrz = 27666.73 Nm3/h x 372.0 / 273 = 37699.72 m3/h

vsp = 4 x 37699.72 m3/s /(3,14 x 1.0 m x 1.0 m x 3600) = 13.33 m/s

OBCIAZENIE MAKSYMALNE - okres : E1+E2 100 % emitor : E2
Kociot: wodny wysokotemp. 20 Mw
vnl = 2118.64 m3/h x (1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) ki/m3
+ 0.446 + (1.40 - 1) x 1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) k3i/m3
- 0.28) = 27666.73 Nm3/h
Ts = 387.0 K - 30.0m x 0.5 K/m = 372.0 K
Vrz = 27666.73 Nm3/h x 372.0 / 273 = 37699.72 m3/h
vsp = 4 x 37699.72 m3/s /(3,14 x 1.0 m x 1.0 m x 3600) = 13.33 m/s
OBCIAZENIE MAKSYMALNE - okres : E1+E2 75% emitor : E1
Kociot: wodny wysokotemp 20 M
vnl = 2118.64 m3/h x (1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) k3i/m3
+ 0.446 + (1.40 - 1) x 1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) k3i/m3
- 0.28) = 27666.73 Nm3/h
Ts = 387.0 K - 30.0 m x 0.5 K/m = 372.0 K
Vrz = 27666.73 Nm3/h x 372.0 / 273 = 37699.72 m3/h
vsp = 4 x 37699.72 m3/s /(3,14 x 1.0 m x 1.0 m x 3600) = 13.33 m/s
OBCIAZENIE MAKSYMALNE - okres : E1+E2 75% emitor : E2
Kocio%t: wodny wysokotemp. 20 Mw
vnl = 2118.64 m3/h x (1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) ki/m3
+ 0.446 + (1.40 - 1) x 1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) k3i/m3
- 0.28) = 27666.73 Nm3/h
Ts = 387.0 K - 30.0m x 0.5 K/m = 372.0 K
Vrz = 27666.73 Nm3/h x 372.0 / 273 = 37699.72 m3/h

vsp 4 x 37699.72 m3/s /(3,14 x 1.0 m x 1.0 m x 3600) = 13.33 m/s

OBCIAZENIE MAKSYMALNE - okres : E1 100% emitor : E1
Kociot: wodny wysokotemp. 20 Mw
vnl = 2118.64 m3/h x (1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) ki/m3
+ 0.446 + (1.40 - 1) x 1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) ki/m3
- 0.28) = 27666.73 Nm3/h
Ts = 387.0 K - 30.0 m x 0.5 K/m = 372.0 K
Vrz = 27666.73 Nm3/h x 372.0 / 273 = 37699.72 m3/h

vsp = 4 x 37699.72 m3/s /(3,14 x 1.0 m x 1.0 m x 3600) = 13.33 m/s

OBCIAZENIE MAKSYMALNE - okres : E3 90% emitor : E3
Kocio%: wodny wysokotemp.lZ MW
vnl = 1271.19 m3/h x (1 09 x 35400 /(4.19 x 1000) k3i/m3
+ 0.446 + (1. - 1) x 1.09 x 35400 /(4.19 x 1000) k3/m3
- 0.28) = 16600 04 Nm3/h
Ts = 387.0 K - 30.0 m x 0.5 K/m = 372.0 K
Vrz = 16600.04 Nm3/h x 372.0 / 273 = 22619.83 m3/h

vsp = 4 x 22619.83 m3/s /(3,14 x 0.8 m x 0.8 m x 3600) = 12.5 m/s

ZESTAWIENIE PARAMETROW WYRZUTOW SPALIN

| | Natezenie przeptywu | Temperatura| Predkosc |
I Emitor | spalin I spalin | wyTotu |
| | Nm3/h | m3/h | st.K | m/s

Obcigzenie maksymalne - E1+E2 100 %
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C2 obliczenia emisji
E1l 27667 37700 372 13.33
E2 27667 37700 372 13.33
Obcigzenie maksymalne - E1+E2 75%
E1l 27667 37700 372 13.33
E2 27667 37700 372 13.33
Obcigzenie maksymalne - E1 100%
E1l 27667 37700 372 13.33
Obciazenie maksymalne - E3 90%
E3 16600 22620 372 12.5
Obcigzenie Srednie - E1+E2 75%
E1l 20750 28275 372 10.0
E2 20750 28275 372 10.0
Obciazenie Srednie - E3 90%
E3 14940 20357 372 11.25
STEZENIE SUBSTANCJI W GAZACH ODLOTOWYCH
[INF [Typ | |objetos¢| Emisja | standardy |
| typu|kotta | zanieczyszczenie | suchych | obTiczona | emisyjne |
| kot-| | Ispalin  [-===-=-cemecmcm e | e
[ta | | [INm3/h] | kg/h | mg/Nm3 | mg/Nm3 |
1 wodny wysokotemp. 20 Mw paliwo:gaz opatowy
pwutlenek azotu 23057.7 2.12 92 100
bwutlenek siarki 0.17 35
Pyt catkowity TSP 0.03 5
Tlenek wegla 0.57 25
2 wodny wysokotemp.12 Mw paliwo:gaz opatowy
pwutlenek azotu 13834.6 1.27 92 100
bwutlenek siarki 0.10 35
Pyt catkowity TSP 0.02 5
Tlenek wegla 0.34 25
I. ZGLOSZENIE INSTALACII - KOTLY
lLp | Kocio? |Nominalna |zanieczyszczenie | Emisja maksymalna
I I Imoc ciep]nal I 1-godz.
| | | MW | Img/Nm3 | kg/h
1 wodny wysokotemp. 20 Mw paliwo:gaz opatowy
20.833
bwutlenek azotu 100
pwutlenek siarki 35
Pyt catkowity TSP
Tlenek wegla 0.5720
2 wodny wysokotemp.12 MW paliwo:gaz opatowy
12.500
pwutlenek azotu 100
pwutlenek siarki 35
Pyt catkowity TSP 5
Tlenek wegla 0.3432
II. ZGLOSZENIE INSTALACJI - EMITORY
ILp I Emitor } Zanieczyszczenie |Emisja maksymalna 1—godz.}
| | | [ mg/Nm3 | kg/h I
1 E1l
h geom. = 30.0 m $rednica =1.00 m
Kotty: wodny wysokotemp. 20 Mw 1 szt.
Dwutlenek azotu 100
pwutlenek siarki 35
Pyt catkowity TSP 5
Tlenek wegla 25
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C2 obliczenia emisji

2 E2
h geom. = 30.0 m $rednica =1.00 m
Kotty: wodny wysokotemp. 20 Mw 1 szt.

Dwutlenek azotu 100
pwutlenek siarki 35
Pyt catkowity TSP 5
Tlenek wegla 25

3 E3
h geom. = 30.0 m $rednica =0.80 m
Kotty: wodny wysokotemp.12 Mw 1 szt.

Dwutlenek azotu 100
pwutlenek siarki 35
Pyt catkowity TSP 5
Tlenek wegla 25

III. ZGLOSZENIE INSTALACJII - EMISJA ROCZNA OBIEKTU W T/ROK

1. Dwutlenek azotu 13.419
2. Dwutlenek siarki 1.0736
3. Pyt catkowity TSP 0.2013
5. Tlenek wegla 3.6232

Emisja roczna obliczona na podstawie emisji S$redniej.

Koniec obliczen
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